

印度來投資 新竹縣準備好了

2012-02-15 01:21 | 工商時報 | 【記者王志煌／新竹報導】



經建會副主任委黃萬翔（左）見證下，邱鏡淳（中）與Bijay Kumar Patnaik（右）簽署合作意向書。圖/王志煌

新竹縣昨（14）日與印度Orissa省簽署並交換合作意向書，雙方將就經貿、科技、資訊、旅遊觀光等面向交流合作。對於經建會選定新竹縣做為台、印經貿投資的窗口，縣長邱鏡淳表示，新竹縣已準備好了，除了成立單一窗口，並規畫印度國際村。

Orissa省代表團包括首席行政長官Bijay Kumar Patnaik一行6人，昨日抵達新竹首先參訪科學園區管理局，由局長顏宗明親自簡報，介紹竹科園區沿革及發展歷程與產品。由於該省正積極推廣太陽能，參訪團同時參觀園區廠商樂福太陽能公司。

在行政院經建會副主任委黃萬翔的見證下，邱鏡淳與Bijay Kumar Patnaik分別代表新竹縣及Orissa省交換合作意向書，邱鏡淳表示，印度在高科技方面的技術，全球有目共睹，而新竹縣又以發展高科技聞名於世，中、印雙方將準備以單一窗口、設立諮詢平台方式，以促進雙方的合作，迎接雲端世界。

邱鏡淳並表示，除了台達電，台灣很少有大企業在印度投資，透過此次雙方簽署合作意向書，建立台、印交流平台，希望能促成更多的投資機會。而新竹縣除了成立單一窗口，並已規畫一處62公頃土地的印度國際村，包括飲食、風俗、文化等都和經建會做過研究，提供印度包括就學、就業、觀光等最大的便利。

經建會副主任委黃萬翔表示，經建會前主任委劉憶如去年已率團到印度拜會並招商，台、印雙方在過去雖然合作不多，但已逐年在成長。他並指出，新竹縣是科技、文化、觀光聚集處，相信中印聯手必能達到雙贏，名揚全球。

印度和美國一樣，都是由州組成聯邦，Orissa省位於印度東方海岸，面積15.5萬平方公里、人口4,400萬人，海岸線長達480公里，該省最南方距離首都德里約1,500公里。基礎建設方面，共有3個港口，有11個興建中。已有一座機場，將再興建兩座新機場。該省有超過8萬英畝產業用地，提供汽車零件業、食品加工業、金屬下游產業、生技產業及資訊業使用。